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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

            Αθήνα, 27.4.2022 

 

Συνέχεια Συνοδικών και Περιφερειακών Εκδηλώσεων  

Μνήμης Μικρασιατικού Ελληνισμού (1922-2022) 

 

Συνεχίζονται κατά το πρώτο δεκαπενθήμερο του Μαΐου οι Συνοδικές και 

Περιφερειακές Εκδηλώσεις της Εκκλησίας της Ελλάδος για να τιμηθεί η 

μνήμη του Ελληνισμού της Μικράς Ασίας, του Πόντου και της Ανατολικής 

Θράκης με αφορμή την επέτειο 100 ετών από τη Μικρασιατική 

Καταστροφή. 

 

Συγκεκριμένα:  

 

Την Κυριακή του Θωμά, 1 Μαΐου, το πρωί, στην Ιερά Μητρόπολη 

Κασσανδρείας και στον Ιερό Ναό Αγίου Αθανασίου Νέας Ραιδεστού θα 

τελεσθεί Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και Επιμνημόσυνη Δέηση για τα 

θύματα της Μικρασιατικής καταστροφής. Θα προστεί ο Σεβ. 

Μητροπολίτης Κασσανδρείας κ. Νικόδημος. Μετά τη Θεία Λειτουργία θα 

παρουσιασθεί σχετική ομιλία ιστορικού περιεχομένου.  

 

Την ίδια ημέρα το πρωί, η Ιερά Μητρόπολη Ηλείας θα διοργανώσει 

ομιλία για τη Μικρά Ασία με ομιλητή τον συγγραφέα και δημοσιογράφο κ. 

Γεώργιο Παπαθανασόπουλο. Η ομιλία θα πραγματοποιηθεί στον Ιερό 

Ναό Αγίου Παντελεήμονος Πύργου μετά την Αρχιερατική Θεία 

Λειτουργία, της οποίας θα προστεί ο Σεβ. Μητροπολίτης Ηλείας κ. 

Γερμανός. 

 

Επίσης, την ίδια ημέρα το πρωί, η Ιερά Μητρόπολη Νέας Ιωνίας, 

Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος θα εορτάσει την Πρωτομαγιά 

με Μικρασιατικό Πανηγύρι. Θα στηθούν περίπτερα των τριών Δήμων της 

Μητροπόλεως στην Πλατεία Πατριάρχου Κωνσταντίνου του Δήμου Νέας 

Φιλαδελφείας- Νέας Χαλκηδόνος. 

 

Την Πέμπτη 5 Μαΐου, η Ιερά Μητρόπολη Μεσογαίας και Λαυρεωτικής θα 

τιμήσει τη Μικρασιάτισσα Αγία Ειρήνη με Αρχιερατικό Συλλείτουργο 



στον Ιερό Ναό Αγίας Ειρήνης Παλαιάς Φώκαιας. Της Δισαρχιερατικής 

Θείας Λειτουργίας θα προεξάρχει ο Σεβ. Μητροπολίτης Σμύρνης (του 

Οικουμενικού Πατριαρχείου) κ. Βαρθολομαίος και θα συλλειτουργήσει ο 

Σεβ. Μητροπολίτης Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικόλαος. 

 

Την Παρασκευή 6 Μαΐου και ώρα 20:00,  η Ιερά Μητρόπολη Ξάνθης και 

Περιθεωρίου θα διοργανώσει την πέμπτη κατά σειρά διάλεξη της 

Καθηγήτριας κ. Γαρυφαλλιάς Θεοδωρίδου σχετικά με τον λαϊκό 

πολιτισμό των Ελλήνων προσφύγων της Μικρασίας, της Ανατολικής 

Θράκης και του Πόντου. Η διάλεξη θα πραγματοποιηθεί στο Ιστορικό 

Λαογραφικό Μουσείο Ξάνθης. 

 

Την ίδια ημέρα στις 18:30, θα αρχίσει το 10ο Συμπόσιο του Κέντρου 

Μελέτης Μικρασιατικού Πολιτισμού του Δήμου Νέας Ιωνίας, το οποίο 

συνδιοργανώνεται σε συνεργασία  με την Ιερά Μητρόπολη Νέας Ιωνίας, 

Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος. Το Συμπόσιο θα διαρκέσει 

μέχρι την Κυριακή 8 Μαῒου και θα έχει θέμα: ”Από τη Συνθήκη των 

Σεβρών στη Συνθήκη της Λωζάννης”. Η όλη εκδήλωση θα τελεί υπό την 

αιγίδα της Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Αικατερίνης Σακελλαροπούλου 

και θα διεξαχθεί στο Συνεδριακό Κέντρο του Δήμου Νέας Ιωνίας 

(Πατριάρχου Ιωακείμ 4). 

 

Την Κυριακή 8 Μαΐου και ώρα 07:00, η Ιερά Μητρόπολη Νέας Ιωνίας, 

Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος θα τιμήσει την εορτή της 

Συνάξεως Πάντων των Αγίων της Μικράς Ασίας στον Ιερό Ναό Αγίων 

Αναργύρων Νέας Ιωνίας. Ενώπιον των Ιερών Λειψάνων και των Ιερών 

Εικόνων θα τελούνται Ιερές Αγρυπνίες και άλλες Ιερές Ακολουθίες. 

 

Την ίδια ημέρα και ώρα 18:30, η Ιερά Μητρόπολη Λήμνου και Αγίου 

Ευστρατίου θα υποδεχθεί το Ιερό Λείψανο του Οσίου Ιερωνύμου του 

Σιμωνοπετρίτου, καταγομένου εκ Ρεΐς Ντερέ Μικράς Ασίας. Η υποδοχή 

θα λάβει χώρα στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου της ομώνυμης κοινότητας. 

Ακολούθως, θα τελεσθεί ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός της εορτής του 

Οσίου χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Λήμνου και Αγίου 

Ευστρατίου κ. Ιεροθέου. Το Ιερό Λείψανο παραχωρήθηκε από την Ιερά 

Μονή Σίμωνος Πέτρας Αγίου Όρους στους κατοίκους του Αγίου 

Δημητρίου, οι οποίοι κατάγονται από το Ρεΐς Ντερέ. 

 

Την ίδια ημέρα και ώρα 20:30, η Ιερά Μητρόπολη Τρίκκης, Γαρδικίου και 

Πύλης στο προαύλιο του Ιερού Ναού Αγίου Αθανασίου Μπάρας Τρικάλων 

παρουσιάζει τη μουσικοθεατρική παράσταση με τίτλο ”Σμύρνη-100 χρόνια 

μετά”. Συμμετέχει η Νεανική Χορωδία του Ιερού Ναού Αγίου Αθανασίου 



Μπάρας. Θα προσφωνήσει ο Σεβ. Μητροπολίτης Τρίκκης, Γαρδικίου και 

Πύλης κ. Χρυσόστομος. 

  

Επίσης, την ίδια ημέρα στις 19:00, η Ιερά Μητρόπολη Ιωαννίνων 

διοργανώνει ομιλία του Σεβ. Μητροπολίτου Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς 

κ. Ιουστίνου στον Ιερό Ναό Αγίας Μαρίνης Ιωαννίνων. Ο Σεβασμιώτατος 

θα αναπτύξει το θέμα “Η ζωντανή Ορθόδοξος Πίστις στις καρδιές των 

ξεριζωμένων Μικρασιατών και Ποντίων αδελφών”. 

 

Τη Δευτέρα 9 Μαΐου και ώρα 07:00, ο Σεβ. Μητροπολίτης Λήμνου και 

Αγίου Ευστρατίου κ.  Ιερόθεος θα προστεί του Πανηγυρικού Όρθρου και 

της Θείας Λειτουργίας για την εορτή του Οσίου Ιερωνύμου του 

Σιμωνοπετρίτου στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου της ομώνυμης 

κοινότητας. 

 

Την ίδια ημέρα στις 19:00 η Ιερά Μητρόπολη Ξάνθης και Περιθεωρίου σε 

συνεργασία με το Δ΄ Σώμα Στρατού και το Πολεμικό Μουσείο Αθηνών θα 

τιμήσει τη μνήμη των πεσόντων Αξιωματικών, Υπαξιωματικών και 

Οπλιτών του Μικρασιατικού Μετώπου. Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί 

στο Αμφιθέατρο του Δ΄ Σ.Σ. και θα αρχίσει με την τέλεση Τρισαγίου από 

τον Σεβ. Μητροπολίτη Ξάνθης και Περιθεωρίου κ. Παντελεήμονα. Θα 

ακολουθήσει σχετική ομιλία από Αξιωματικό του Δ΄ Σ.Σ. και προβολή 

κινηματογραφικού υλικού από το αρχείο του Πολεμικού Μουσείου. 

 

Την Κυριακή 15 Μαΐου και ώρα 19:00, η Ιερά Μητρόπολη Ιωαννίνων 

διοργανώνει ομιλία του Σεβ. Μητροπολίτου Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, 

Ηρακλείου και Χαλκηδόνος στον Ιερό Ναό Αγίας Μαρίνης Ιωαννίνων. Το 

θέμα της ομιλίας του Σεβασμιωτάτου θα είναι: ”Προσφυγικά κειμήλια 

στην Ελλάδα. Εικόνες, σκεύη και λείψανα Αγίων”. 

 

Την ίδια ημέρα και ώρα 19:30, η Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος και 

Αλμυρού διοργανώνει μουσική παράσταση του Μουσικού Σχολείου Βόλου 

με Παραδοσιακή Ορχήστρα και Χορωδία με θέμα ”100 χρόνια Σμύρνης”. Η 

παράσταση θα λάβει χώρα στο προαύλιο του Ιερού Ναού Ευαγγελιστρίας 

Νέας Ιωνίας Βόλου. 

 

Εκ της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος 

 

 

 
 


